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Tarea 1

-Los diferentes tipos de gréaficas en Excel y las graficas mas extranas.

Estos son los tipos de graficos mas utilizados en Excel:

= Graficos de columna. Este tipo de gréafico hace un énfasis especial en
las variaciones de los datos a través del tiempo. Las categorias de datos
apareceran en el eje horizontal y los valores en el eje vertical.
Frecuentemente se compara este tipo de grafico con los graficos de barra,
donde la diferencia principal es que en los gréficos de barra las categorias
aparecen en el eje vertical.

Columna
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= Graficos de linea. Un gréfico de linea muestra las relaciones de los
cambios en los datos en un periodo de tiempo. Este grafico es comparado
con los graficos de area, pero los graficos de linea hacen un énfasis
especial en las tendencias de los datos mas que en las cantidades de
cambio como lo hacen los graficos de area.

Linea
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= Graficos circulares. También conocidos como gréficos de pie (en
inglés) o gréaficos de pastel. Estos graficos pueden contener una sola serie
de datos ya que muestran los porcentajes de cada una de las partes
respecto al total.

Circular

=



https://exceltotal.com/partes-de-un-grafico-de-excel/
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= Graficos de Barra. Un gréfico de barra hace un énfasis en la
comparacion entre elementos en un periodo de tiempo especifico. Este tipo
de gréfico incluye cilindros, conos y piramides.

Barra
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> Gréaficos de Area. Los graficos de area muestran la importancia de los
valores a través del tiempo. Un gréafico de area es similiar a un grafico de
linea, pero ya que el area entre las lineas estéa relleno, el grafico de area le
da una mayor importancia a la magnitud de los valores que lo que puede
hacer un grafico de linea.

Area
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= Graficos XY (Dispersidn). Los gréaficos de dispersion son dtiles para
mostrar la relacion entre diferentes puntos de datos. Este tipo de grafico
utiliza valores numéricos para ambos ejes en lugar de utilizar categorias en
alguno de los ejes como en los graficos anteriores.
A parte de este tipo de grafico de dispersion con marcadores se encuentran
aguellos que utilizan lineas. Por ejemplo, tomando la misma tabla de datos,
un Grafico de Dispersidn con lineas rectas y marcadores se vera de la
siguiente manera:
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Columna Linea Circular Barra Area |Dispersion| Otros Segm

Dispersion

;ﬂ] Todos los tipos de grafico...

== Previsto

—— Real

00:00 04:48 09:36 14:24 19:12 00:00

XY (Dispersion)

=>» Los graficos de dispersion se utilizan generalmente para comparar valores
numeéricos como datos estadisticos, cientificos y de ingenieria. La razén por
la que se utilizan para este tipo de datos es porque un grafico de dispersiéon
tiene méas opciones en cuanto a la escala del eje horizontal como por
ejemplo el poder utilizar una escala logaritmica.

Existen otros tipos de graficos en Excel como los de superficie, anillos,
burbuja.

= Los gréaficos de anillos nos permiten mostrar los datos como un
porcentaje del total, en ese sentido son similares a los gréaficos de circulares
(gréficos de pie). Con estos gréficos podemos facilmente enfocar nuestra
atencion en el tamafio de cada seccion del anillo.
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=>» Aungue los graficos de anillos son similares a los gréficos circulares se
diferencian porque pueden contener mas de una serie de datos. Cada serie
de datos que se trace agregara un nuevo anillo al gréafico. El gréfico
mostrado en la imagen anterior representa una sola serie de datos, en el
siguiente ejemplo muestro el efecto sobre el gréafico al especificar dos series

de datos: \ A B G D E F G
1 [ 2010 2011
2 Argentina $9,856.00 $7,583.00
3 Colombia $7,780.00  $6,904.00
4 Espaiia $8,709.00  $9,925.00
5 Meéxico $9,624.00  $6,425.00
6 fen] $8,002.90 $9,410.00,
S
8

W Argentina

®m Colombia

™ Espaia

= México

= Peri

=>» El primer tipo de grafico de anillos es el mostrado en las imagenes previas.
El segundo tipo es conocido como grafico de anillos seccionado el cual
enfatiza la contribucién de cada una de las partes al darles un espacio entre
cada una de ellas.
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$9,925.00
25%

=>» Los graficos de burbuja: nos permiten mostrar tres dimensiones de
datos en un gréafico de dos dimensiones. El grafico de burbuja es una
variacion del grafico de dispersion en donde los puntos son reemplazados
por burbujas. El tamafio de las burbujas es lo que representa la tercera
dimensién de datos en el grafico. Las burbujas se grafican de acuerdo a los
valores de X y de Y mientras que su tamafio sera proporcional al tercer
valor. Los graficos de burbuja son frecuentemente utilizados para presentar
informacion financiera ya que los diferentes tamafios de las burbujas
enfatizan adecuadamente los diferentes valores financieros.

=>» Para crear un grafico de burbuja debemos dar un formato adecuado a
nuestros datos. En primer lugar debemos tener una tabla de datos con tres
columnas y asegurarnos de que el orden sea el siguiente: valores x, valores
y, valores z (tamafio de burbuja).

Productos Ventas | % Mercado
28 $28,000.00| 12.61%
20 $55,000.00( 24.77%
18 $24,000.00( 10.81%
22 $80,000.00| 36.04%
12 $35,000.00( 15.77%
$100,000.00 T

$90,000.00 y -
$80,000.00 ‘
$70,000.00

$60,000.00 -+ .

$50,000.00 .

$40,000.00 +

$30,000.00 | ‘ ‘ Q
$20,000.00 + ‘f -

$10,000.00 +
$0.00 -+


https://exceltotal.com/tipos-de-graficos-en-excel/
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=>» Es este grafico de burbuja tenemos el nimero de productos
desplegado en el eje horizontal, las ventas en el eje vertical y el porcentaje
de mercado esté representado por el tamafio de las burbujas.

= En un grafico radial: se pueden representar datos organizados
Unicamente en columnas o en filas de una hoja de calculo. Los graficos
radiales comparan los valores agregados de varias series de datos.

Tipo de gréficos radiales

= Radial y radial con marcadores: Con o sin marcadores para puntos de datos
individuales, los graficos radiales muestran cambios en valores relativos a
un punto central.

= Radial relleno: En un grafico radial relleno, el &rea cubierta con una serie
de datos se rellena con un color.

VENTAS DEL CENTRO DE JARDINERIA

%Bulbos f:{Semillas M Flores % Arbolesy arbustos
......

Ju

= Los graficos de cotizaciones de Excel: fueron creados
especialmente para datos financieros o para cientificos que utilicen hasta 3
0 mas valores por cada punto de datos. Dichos valores son correspondidos
a los valores maximo, minimo, de apertura y de cierre que se lleva a cabo
para trazar datos de acciones financieras. Estos graficos de Excel son
excelentes medios para visualizar los valores variables especificamente
dentro de los mercados de valores. Utilizando este tipo de gréafica, podras
estudiar también las tendencias de precio de alguna accién o algun indice.


https://es.justexw.com/graficos
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Titulo del gréfico
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=>» Este tipo de gréfico muestra los valores de apertura y de cierre mediante
marcadores, que son normalmente lineas o triangulos. En el ejemplo
siguiente, los marcadores de la izquierda muestran los valores de apertura
y los marcadores de la derecha muestran los valores de cierre.

Fiscal Quarter Stock Price

$34 -

332_. := .{

%30

528

526

Jan 11 Jan 25 Feb 08 Feh 22

= Los graficos de superficie de Excel: También podemos graficar
funciones en Excel que utilicen dos variables como la funciéon Z = COS(X)
* SEN(Y).

=» Para graficar esta funcion tendré las siguientes condiciones: Se graficaran
16 valores de X en un rango de 0 a 3 con incrementos de 0.20 y se
graficaran 16 valores de Y en un rango de 2 a 5 con incrementos de 0.20.
Observa el resultado en la siguiente imagen:
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AlB|c|o|el e[k e]m][nN]Jo]r][a
1

2 Y o0.91 0.89] 0.84] 0.75| 0.63| 0.49] 0.33 0.15]-0.03[-0.21]-0.38]-0.54| -0.67] -0.78] -0.86 -0.90
3 RN 0.81] 0.79] 0.74| 0.67 0.56] 0.44| 0.29] 0.14]-0.02[-0.18[-0.34] -0.48] -0.60[ -0.69] -0.76] -0.80
4 PRV o.68] 0.66] 0.62] 0.56| 0.47| 0.36] 0.24] 0.11]-0.02]-0.15[-0.28[-0.40] -0.50] -0.58[ -0.64] -0.67
2.0 R I T B B B B e B B B
6 px:01 0.33| 0.33 COS(X) %* SEN(Y)

7 XY 0.14| 0.14

g JE®Y] -0.06/-0.06|-

9 BE¥N] -0.26]-0.25]-

10 X -0.44] -0.43] - ——

11 JEX -0.61[-0.60] -

12 XY -0.76| -0.74] - ,

13 Y -0.87(-0.85]- 0301

14 PR -0.95[-0.93] - ‘

15 X -0.99]-0.97] - 0.00:f

16 X -1.00[ -0.98] - ‘

17 X0 -0.96/-0.94] - -0.50 7

18

19 1.00

20

21

22

23

®,

< El tipo de grafico de Excel utilizado es un grafico de Superficie 3D el cual

puedes encontrar al pulsar el boton Otros en el grupo Graficos de la ficha

Insertar.

@Sy Dz imE

Circular Barra Area Dispersion| Otros Linea Columna +/ Segm
Graficos Cotizaciones
FEH] (] 49 ﬁ ﬂ s b3
G i L] | gt | el i
Superficie

|7 |77 |

+ Antes de crear el grafico debes de asegurarte de tener la tabla de datos

adecuada de manera que el cruce entre una columna (X) y una fila (Y)
tenga el resultado para Z utilizando la funcién definida. Por ejemplo, la

celda C3 del ejemplo tiene la siguiente férmula:

=COS(C1)*SENO(A3)

¢+ Por dltimo recuerda que entre mas valores se proporcionen, mayor detalle y
exactitud tendras al momento de graficar funciones mateméaticas en Excel.
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< GRAFICO SOCIAL: En un contexto digital, un grafico social es

un mapa global que muestra con quién se relacionan las personas. Estos

graficos constan de nodos (personas) y aristas o flechas (relaciones) que

conectan los nodos.La proliferacion de redes sociales plantea varios retos
en el estudio de las relaciones mediante graficos sociales.

/\

<+ GRAFICO FASTPOINT: El tipo de grafico FastPoint es una variacion

del tipo de grafico de puntos que reduce significativamente el tiempo de
representacion de una serie que contiene un namero muy elevado de
puntos de datos. En este tipo de grafico, se omiten algunas caracteristicas
para mejorar el rendimiento. Las caracteristicas omitidas son el control de
atributos visuales de los puntos, los marcadores, las etiquetas de los puntos
de datos y las sombras.

200

-200

2000 4000 6000 8000 10000

» GRAFICO FASTLINE: El tipo de grafico FastLine es una variacion del

gréfico de lineas que reduce significativamente el tiempo de dibujo de una
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serie que contiene un numero muy elevado de puntos de datos.

Utilice este grafico en situaciones donde se utilizan conjuntos de datos muy
grandes y la velocidad de presentacion es critica. Algunas de las
caracteristicas de los graficos se omiten en el grafico FastLine para mejorar
el rendimiento. Las caracteristicas omitidas son el control de atributos
visuales de los puntos, los marcadores, las etiquetas de los puntos de datos
y las sombras.

200
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-100

-200
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GRAFICO DE ARANA: El grafico de arafia en Excel es muy poco
usado, yo diria que casi nunca se usa excepto en alguna rara circunstancia.
Por ejemplo, este tipo de grafico de Excel puede usarse cuando tengamos
una serie de caracteristicas que queramos comparar. Siguiendo con el
ejemplo de los valores segun los meses del afio, el grafico de arafia se
veria de la siguiente manera en Excel:

Enerc

[ T

=

=
oW @ n Gahln O

Mayo Febrero

Abr Marzo

= Como puedes ver, mediante este grafico somos capaces de comparar visualmente
unos valores. Por ejemplo, suele usarse para valorar diferentes resultados en una
encuesta y su comparativa con el afio anterior. Es decir, no sirve para comparar
los diferentes meses como vemos en el ejemplo anterior.
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TAREA 2

Ejemplos de variables cualitativas y cuantitativas

*Variables cualitativas:

=» Ordinal

En el area de hospitalizacién se encuentran 10 pacientes, al momento de realizarles la
valoracién de rutina, se concuerda que los 10 pacientes presentan dolor en diferente
areas del cuerpo, tomando en cuenta que 3 presentan dolor muy fuerte, 2 presentan
dolor fuerte, 3 presentan dolor moderado y 2 presentan dolor leve.

*Variable ordinal: intensidad del dolor "muy fuerte, fuerte, moderado y leve.”

=>» Nominal

A las 2:00 pm se realiza la entrega de las dietas a los pacientes, dentro de las cuales se
encuentran dietas liquidas, semiliquidas, blandas, hipo sédicas e hipocaldricas

*Variable nominal: dietas hospitalarias que se encuentran: “liquidas, semiliquidas,
blandas, hipo sddicas e hipocaléricas”

*Variables cuantitativas:

=>» Discreta

En el area de hospitalizacion se encuentran 6 pacientes con diagnostico de puerperio
fisiolégico, a las cuales se entrevistaron para su expediente clinico, al preguntarles
cuantos hijos tienen, 2 respondieron que tienen 3 hijos, 3 respondieron que tienen 5 hijos
y una respondi6 que tiene 2 hijos.

*Variable discreta: el nimero de hijos de 6 puérperas: 3, 3, 5, 5, 5,2.

-Media o promedio: 3.8 -Mediana: 5 -Moda: 5

=>» Continua

En el area de medicina preventiva se pesaron a 7 pacientes, el peso de cada uno de los
pacientes fue de: 49,1kg, 46kg, 51,6kg, 62,2kg, 44,7kg, 55,3kg y 51,6.

*Variable continua: el peso de los 7 pacientes: “49,1kg, 46kg, 51,6kg, 62,2kg, 44,7kg,
55,3kgy 51,6.”

-Media o promedio: 51,5 -Mediana: 51,6 -Moda: 51,6
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TAREA 3
Ejemplos de la desviacidon estandar, varianza y coeficiente de variacion.
» Problema 1.

En el &rea de hospitalizacion se encuentran 6 pacientes con diagnostico de puerperio
fisiolégico, a las cuales se entrevistaron para su expediente clinico, al preguntarles
cuantos hijos tienen, 2 respondieron que tienen 3 hijos, 3 respondieron que tienen 5 hijos
y una respondi6 que tiene 2 hijos.

-Media o promedio: 3.8

Varianza

x; — X)?
n

Var(X) =

Var x: (3—3.8)2+(3-3.8)2+ (5—3.8)°+ (5—3.8)>+ (5 - 3.8)> + (2 —3.8)?
6

Var x: (- 0.8)> + (- 0.8)* + (1.2)2 + (1.2)? + (1.2)* + (- 1.8)?
6

Varx:0.64+0.64+144+144+1.44+3.24 = 8.84 = 1.47
6 6

*arianza: 1.47

Desviacion estandar

X1 (X — X)?

o = N
V
Media: 3.8
Dato Media resultado de resultado elevado
la resta al cuadrado
3 - 3.8 -0.82 0.64
3 - 3.8 -0.82 0.64
5 - 3.8 1.22 1.44
5 - 3.8 1.22 1.44
5 - 3.8 1.22 1.44
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2 - 3.8 -1.82 3.24
Total= 8.84
8.84= 1.47 V1.47=1.21
6

*Desviacion estandar: 1.21

Coeficiente de variacion

S
- X

Cv=121= 0.31=31%
3.8

*Coeficiente de variacion: 0.31=31%

> Problema 2.

En el &rea de medicina preventiva se pesaron a 7 pacientes, el peso de cada uno de los

pacientes fue de: 49,1kg, 46kg, 51,6kg, 62,2kg, 44,7kg, 55,3kg y 51,6.

-Media o promedio: 51,5

Varianza

T(x; — X)?
n

Var(X) =

Var x: (49.1—- 51.5)> + (46 — 51.5)?+ (51.6 — 51.5)? + (62.2 — 51.5)% + (44.7 — 51.5)? + (55.3 —

51.5)2 +(51.6 — 51.5)?




7

Var x: (- 2.4)*> + (- 5.5)* + (0.1)? + (10.7)* + (- 6.8)* + (3.8)> + (0.1)?

7
Var x: 5.76 + 30.25 + 0.01 + 144.49 + 46.24 + 1444+ 0.01 = 211.2 = 30.17
7 7

*arianza: 30.17

Desviacion estandar

(t
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N V) 2
2 (Xi —X)
o = N
V

Media: 3.8
Dato Media resultado de resultado elevado

la resta al cuadrado
49.1 - 51.5 -2.42 5.76
46 - 51.5 -5.52 30.25
516 - 51.5 0.12 0.01
62.2 - 51.5 10.72 114.49
447 - 51.5 -6.82 46.24
55.3 - 51.5 3.82 14.44
516 - 515 0.12 0.01
Total= 211.2

2.11.2= 30.17 V1.47 = 5.49

7

*Desviacion estandar: 5.49
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Coeficiente de variacion

S
V.=—x100
C.V S

CV=549= 0.10=10%
51.5

*Coeficiente de variacion: 0.10= 10%

TAREA 4

Intervalo de confianza.

Los niveles de confianza mas utilizados normalmente son al 90%, 95% y 99%. Los
intervalos de confianza para estos valores se ven reflejados en la siguiente tabla:

1-o of2 Z @ Intervalo de confianza
— o — o
0,30 0,05 1,645 (F—1,645-—=; ¥ +1,645 -—)
VN Vn
— o — T
0,95 0,025 1,36 (X—-196 —; ¥ +196 —)
n 1
0,99 0,005 2,575 o

— — o
(X —2572—; X +2575-—)
AN

n=7: o= 30.17 2a\30.17=5.49

- o - o
(X—196-—; X +196 —=)
! !

X=49.1+46+51.6+62.2+44.7+553+51.6=51,5
7

5.49 5.49
(51,5-1,96.\7 :51,5+ 1,96.V7) = (47,47; 55,53)
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Intervalo de confianza= 47,47; 55,53

1-a a2 Z a, Intervalo de confianza
0,90 0,05 1,645 = o =
g ’ ’ X—1,645-—=; X + 1,645 - —
¢ 7 N
0,95 0,025 1,96 (X -196—=; X +1,96- =)
vn Vn
0,99 0,005 2,575 = o = a
! ! ’ X—=2572—; X+2575—
¢ 7 N
n=6; a?= 1.47 doN1.47=1.21
— o — o
(X—196-—; X +19-—)
Vn Vn
X=3+3+5+5+5+2=3.83
6
1.21 1.21
(3,83-1,96.V6; 3,83 +1,96.V6) = (1,38; 6,38)
Intervalo de confianza= 1,38; 6,28
TAREA 5
Cuadro comparativo
Parametro Utilidad ¢, Como se calcula?

PREVALENCIA | -N° de casos totales
existentes de una
enfermedad en una
determinada area y un
periodo de tiempo No. ENFERMOS
considerados ’
-Total de casos de la TOTAL ROBLAGION
enfermedad en un momento e, T S, T,
considerado

*A diferencia de la
incidencia, la prevalencia
toma el niUmero total de

FORMULA GENERAL

TASA DE PREVALENCIA:
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enfermos para el tiempo Ty
no solo los nuevos casos de
la enfermedad.

INCIDENCIA

-N° de casos nuevos de una
enfermedad en un periodo
de tiempo y en un lugar.
-Nuevos casos de la
enfermedad en el periodo de
tiempo considerado, por
ejemplo: nuevos casos de
diabetes por afo.

*Indica la velocidad en que
aparecen nuevos casos de
la enfermedad.

*Incidencia acumulada: es la
probabilidad de desarrollar la
enfermedad que tiene un
integrante de la poblacion en
riesgo durante un periodo de
tiempo y se expresa asi:

Tasa de incidencia:

Numero de casos nuevos

Suma de todos los periodos libres

de la enfermedad durante el periodo
definido en el estudio (tiempo persona)

Tasa de incidencia= (x10")

Numero de casos nuevos en un periodo de tiempo
JA = e e X 100

Poblacién en riesgo al inicio del periodo

TASA

-En medicina las tasas son
utilizadas como una medida
de la ocurrencia de los
sucesos natalidad,
enfermedad y muerte.

-Las tasas son indicadores
epidemiolégicos de la
probabilidad que intentan
describir la susceptibilidad
frente a los sucesos
enfermedad, muerte, etc., de
un conjunto determinado de
individuos a los que se
denomina poblacién en
riesgo.

*La poblacién debe estar
determinada en el espacio y
en el tiempo, siendo
necesario delimitar en los
estudios las caracteristicas
de los individuos, la region y
el periodo de tiempo de la
observacion.

niimero de muertes en
el periodo t
poblacion total promedio
en el mismo periodo

Tasa mortalidad general=

PROPORCION

-Es un cociente en el que el
numerador esta incluido en
el denominador. Por
ejemplo, si en una poblacién
de 25.000 habitantes se
diagnostican 1.500 pacientes
con diabetes, la proporcion
de diabetes en esa
poblacion es de
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1.500/25.000 = 0.06 (6%). El
valor de una proporcion
puede variarasideOal,y
suele expresarse como un
porcentaje.

Las proporciones son
medidas que expresan la
frecuencia con la que ocurre
un evento en relacién con la
poblacion total en la cual
éste puede ocurrir. Esta
medida se calcula dividiendo
el nimero de eventos
ocurridos entre la poblacién
en la que ocurrieron. Como
cada elemento de la
poblacion puede contribuir
Gnicamente con un evento
es légico que al ser el
numerador (el volumen de
eventos) una parte del
denominador (poblacion en
la que se presentaron los
eventos) aquel nunca pueda
ser mas grande que éste.
Esta es la razén por la que el
resultado nunca pueda ser
mayor que la unidad y oscile
siempre entre cero y uno.

Por ejemplo, si en un afio se
presentan tres muertes en
una poblacion compuesta
por 100 personas, la
proporcion anual de muertes
en esa poblacion sera:

__J muertes

100 personas

=0.03

RAZON

-En este cociente el
numerador no forma parte
del denominador. En el
ejemplo anterior, la razén
entre la poblacioén con
diabetes y la poblacion no
diabética es de 1.500/23.500
= 3/47 =0,064. Cuando,
como en el caso del ejemplo,
la razén se calcula entre la
probabilidad de que ocurra
un evento y la probabilidad
de que éste no ocurra, la
razon recibe también el
nombre de odds. En el
ejemplo, la odds de diabetes
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es de 0,06, es decir, en el
area de estudio por cada
1/0,064 = 16,7 pacientes no

diabéticos hay 1 que si lo es.

-Las razones pueden
definirse como magnitudes
que expresan la relacion
aritmética existente entre
dos eventos en una misma
poblacion, o un solo evento
en dos poblaciones.

*En el primer caso, un
ejemplo es la razon de
residencia hombre: mujer en
una misma poblacion. Si en
una localidad residen 5 000
hombres y 4 000 mujeres se
dice que, en ese lugar, la
razon de residencia
hombre:mujer es de 1:0.8
(selee 1a0.8), lo que
significa que por cada
hombre residen ahi 0.8
mujeres. Esta cantidad se
obtiene como sigue:

Razon hombre: mujer= —

4000

5000




